



图为空姐帮斗殴的中国乘客处理头部伤口

据奥地利媒体4日报道,瑞士航空公司发言人当地时间3日称,由于两名中国乘客9月2日在从苏黎世飞往北京的航班上打架斗殴,飞机被迫返航。

记者4日早晨致电瑞航,其值班工作人员确认,该航班的确已经返航。

另据英国媒体报道,这架载有大约200名乘客的空客A340客机在空中飞行6个多小时后,于2日傍晚在苏黎世降落,两名年龄分别为27岁和57岁的中国男子被当地警察带走。

瑞士媒体证实,两名醉酒的中国人因座椅靠背问题发生争吵并大打出手,还将劝架的乘务长打伤。瑞士警方称,两名肇事乘客已被警方带走。记者4日上午联系瑞航驻上海办事处,工作人员称不了解具体情况。

中国乘客斗殴 瑞士航班返航

事发航班从苏黎世飞往北京,到俄罗斯上空后返航
外媒证实两人因座椅靠背发生争吵
瑞士警方证实已将2名中国乘客收押

事发细节

一老一少酒后斗殴,起因座椅靠背

据报道,这架瑞士航空公司飞往北京的客机航班号为LX-196,原计划飞行9小时50分钟抵达北京。两名年龄分别为27岁和57岁的中国男乘客在该航班上醉酒斗殴,迫使这架载有200名乘客的空客A340飞机调头返航,当时飞机已飞行了3个多小时,位于俄罗斯上空。

据奥地利媒体报道,这两名大打出手的中国乘客当时都显得“醉醺醺”的。

媒体援引这架航班上乘客的讲述称,这两名乘客的座位一前一后,在飞机上就餐期间,前面的年轻男乘客将座椅靠背后倾,而坐在他后面的年老乘客觉得自己的就餐空间狭小,烦闷不安,并大喊起来,一怒之下突然跳起击打前座男子的头部。

被激怒的年轻人随后与这名年老的乘客厮打了起来。当乘务长过来试图阻止两人打架时,两人在混乱中将乘务长打伤。最后在机上其他乘务人员和乘客的协助下,两名醉汉均被制服,年老的乘客还被暂时绑在了机舱尾部。

后续处理 打架乘客被警方带走,接受审讯

飞机于当地时间2日夜间返回苏黎世,两名肇事者下飞机后均被苏黎世机场警察带走,并接受警方的审讯。其他乘客入住苏黎世当地

酒店,费用由瑞航支付,3日乘坐其他航空公司的航班飞往北京,因为瑞航所有第二天飞往北京的航班均已满员。

乘客讲述 两人在地上扭打,场面一片混乱

坐在39排的乘客瓦莱丽说:“一切发生得很快,我还没回过神来,他们就已经扭打起来了。整个场面让人特别紧张,一片混乱。”

这名乘客回忆说,年轻的男子挨打后立刻反击,死死扼住年长者的脖子。双方此后均摔倒在走廊里继续扭打。当机上的乘务长上前劝

阻时,年老的乘客还将乘务长打伤了。

瓦莱丽说,幸好另一名比较强壮的乘客制止了他们。“年轻的那个人筋疲力尽地瘫坐在椅子上,乘务人员把打伤乘务长的年老乘客双手绑了起来,固定在最后一排,之后他还喊叫了一个小时,年老的那个人看起来醉醺醺的。”

最新进展 航空公司有可能起诉肇事乘客

当被问到航空公司方面是否决定起诉两名肇事乘客时,瑞士国际航空公司发言人米利亚姆·齐萨克表示,“下一步行动仍在讨论中”。齐萨克没有透露这两名中国籍乘客的具体信息。

瑞士空中交通管制机构“空中向导”的一名发言人表示,机长选择返航而不是就近在莫斯科解决问题,让人惊讶。航空公司方面解释称,这么做是出于“操作原因”,便于工作人员更快

为其他乘客重新预订航班。

瑞士国际广播电台则表示,苏黎世警方发言人维尔纳·萧伯证实了两名乘客被收押的消息,并称肇事者是两名男性,两人明显都喝了酒。

有网友表示,乘客在航程中打架危害航空安全固然应该受到法律的制裁和道德的谴责,但是机长返航是不是对这个场面的“过度自卫”也值得质疑。

相关链接

同机乘客也有权利向斗殴者索赔

民航专家表示,瑞航机组在事发后选择返航,是恰当的决定。

根据《中国民用航空法》第四十六条:飞行中,对于扰乱航空器内秩序,危害航空器所载人员安全以及其他危及飞行安全的行为,在保证安全的前提下,机长有权采取必要的适当措施。两名中国乘客在瑞航飞机上大打出手,机长决定返航,目的正是保护其他乘客和机组成员的安全。

法律专家也明确,这两名在航班上斗殴的中国乘客,行为涉嫌违法,根据《治安管理处罚法》第二十三条,扰乱航空器正常秩序,情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

广东信达律师事务所上海分所的李书荣律师还指出,当事飞机上的另198名乘客,如果因返航造成了实际损失,可向两名斗殴乘客提起民事诉讼,要求赔偿。

综合《法制晚报》《新闻晚报》

小泽一郎计划与多个在野党联手夺取政权

据媒体报道,9月2日,日本新党“国民生活第一”党代表小泽一郎在集会上表示,要在接下来的众议院选举中拥立100名公认候选人,并和“大阪维新会”、“减税日本”、“新党大地·真民主”等在野党联手夺取政权。

今年8月1日,“国民生活第一”党在新设的党总部里召开第一次大会。大会上小泽一郎曾发言,要在接下来的大选中夺取政权。小泽一郎在9月2日的集会上的发言,被日媒视为是小泽一郎“夺取政权”的第一步。

9月2日,除表示要拥立100名候选人外,小泽一郎还呼吁,“有共同志向的地域政党应该齐心协力,联手对抗民主党、自民党和公明党”。再次强调了“国民生活第一”和“大阪维新会”、“减税日本”、“大地·真民主”等一起联手夺取政权的决心。

本报综合



印尼爪哇岛附近海域发生里氏6.5级地震

印度尼西亚爪哇岛附近海域4日凌晨发生里氏6.5级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间4日1时23分(北京时间4日2时23分),震中位于东爪哇省外南梦县西南301公里处海域,距巴厘省首府登巴萨约290公里,震源深度为10公里。印尼地震监测部门未就本次地震发布海啸预警。

另外,美国地质勘探局测得本次地震的震级为里氏6.4级,震源深度为8.8公里。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2004年12月,印尼苏门答腊岛附近海域发生里氏8.9级强烈地震,引发印度洋海啸,造成20多万人死亡,50多万人无家可归。据新华社电